
 
Tillsättande av ett tillfälligt utskott 
Kommunfullmäktige 09.10.2023 § 75    
736/00.00.01/2023  
 
 
Beslutsförslag    
 
 Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att de beslutar 

 
1 
tillsätta inom sig ett i 35 § i kommunallagen avsett tillfälligt utskott för att 
bereda ett ärende gällande uppsägning av förtroendeorgan/presidium; 
 
2 
välja 5 (fem) ledamöter till det tillfälliga utskottet och personliga ersättare 
för var och en av dem med beaktande av 4 § i jämställdhetslagen;  
 
3 
utse en ordförande och en vice ordförande bland de ordinarie ledamöterna; 
samt 
 
4 
att i utskottets arbete iakttas för tillämpliga delar bestämmelserna i 
kommunens förvaltningsstadga och att ärendena behandlas utgående från 
ordförandens redogörelse och att utskottet kan anlita en sekreterare. 

 
Behandling Kommundirektör Virpi Sailas presenterade ärendet vid sammanträdet. 
 

Under diskussionen gav ledamot Ari Harinen följande ändringsförslag: 
Jag föreslår att det väljs sex ledamöter till det tillfälliga utskottet.  
 
Ändringsförslaget understöddes av Tero Suominen, Pekka Oksanen, Katja 
Ylisiurua, Ville Salminen och Johanna Järvinen. 
 
Ändringsförslaget godkändes inte enhälligt, så ordföranden konstaterade 
att man måste rösta om saken. 
 
Ordföranden föreslog att kommunstyrelsen röstar om ärendet så att de 
som understöder utgångsförslaget röstar ”ja” och de som understöder Ari 
Harinens ändringsförslag röstar ”nej”. 
 
Omröstningspropositionen godkändes. 
 
Vid omröstningen gavs 19 ja-röster, 26 nej-röster och 5 röstade blankt. 
 
Ari Harinens ändringsförslag fick flest röster och vann. 
 
Ja-röster: Ronja Karkinen, Hans Hedberg, Sanni Jäppinen, Anna Aintila, 
Anni-Mari Syväniemi, Tony Björk, Patrik Lundell, Jerri Kämpe-Hellenius, 
Markus Myllyniemi, Stefan Gustafsson, Josephine Frimodig, Irja Kekkonen, 
Reetta Hyvärinen, Anders Adlercreutz, Martin Valtonen, Anna-Mari Toikka, 
Johanna Fleming, Maarit Orko och Saara Huhmarniemi. 
 
Nej-röster: Maija Jäntti, Pekka Oksanen, Leena Virkki, Marjut Frantsi-
Lankia, Sini Felipe, Pekka Sinisalo, Marko Kari, Ari Harinen, Ville 
Salminen, Anna Sahiluoma, Kim Liljequist, Urho Blom, Arttu Lankinen, Ulf 
Kjerin, Tero Suominen, Johanna Järvinen, Anneli Granström, Timo 



Haapaniemi, Kim Åström, Piia Aallonharja, Kari Virtanen, Jani Kähkönen, 
Antti Kilappa, Hannu Valtanen, Katja Ylisiurua och Antti Salonen. 
 
Blankt röstade: Liisa Kosonen, Kim Männikkö, Ulla Seppälä, Aku Leijala 
och Matti Kaurila. 
 
Kommunfullmäktige höll en paus kl. 19.36-19.45. 
 
 
Behandlingen av ärendet fortsatte och det gavs följande förslag på 
ledamöter och ersättare till det tillfälliga utskottet: 
 
Samlingspartiet, Urho Blom:  ordinarie ledamot Timo Haapaniemi och 
ersättare Kim Åström 
 
SFP, Kim Liljequist: ordinarie ledamot Linda Basilier och ersättare Kim 
Liljequist 
 
De gröna, Markus Myllyniemi: ordinarie ledamot Saara Huhmarniemi och 
ersättare Reetta Hyvärinen 
 
Sannfinländarna, Piia Aallonharja: ordinarie ledamot Piia Aallonharja och 
ersättare Ville Salminen 
 
SDP, Sini Felipe: ordinarie ledamot Ari Harinen och ersättare Sini Felipe 
 
Pro Kyrkslätt, Antti Salonen: ordinarie ledamot Pekka Sinisalo och 
ersättare Anni-Mari Syväniemi 
 
Förslagen godkändes. 
 

  
Kommunfullmäktige höll en paus kl. 19.58-20.17. 
 
Behandlingen av ärendet fortsatte och ordföranden meddelande att under 
behandlingen hade ledamot Reetta Hyvärinen gett följande förslag till 
anvisning: 
 
Kommunfullmäktige ber utskottet att ta i beaktande förvaltningsdomstolens 
beslut i ett motsvarande ärende. 
 
Förslaget till anvisning understöddes av Markus Myllyniemi, Maarit Orko, 
Irja Kekkonen, Johanna Fleming, Anna-Mari Toikka, Jerri Kämpe-
Hellenius, Sanni Jäppinen, Anna Aintila, Josephine Frimodig, Saara 
Huhmarniemi, Martin Valtonen och Katja Ylisiurua. 
 
Förslaget till anvisning godkändes enhälligt efter att ordföranden hört sig 
för om det. 

 
Beslut Kommunfullmäktige beslutade  

 
1 
tillsätta inom sig ett i 35 § i kommunallagen avsett tillfälligt utskott för att 
bereda ett ärende gällande uppsägning av förtroendeorgan/presidium; 
 
2 
välja 6 (sex) ledamöter till det tillfälliga utskottet och personliga ersättare 
för var och en av dem med beaktande av 4 § i jämställdhetslagen enligt 



följande: 
 
Saml., ledamot Timo Haapaniemi, ersättare Kim Åström 
SFP, ledamot Linda Basilier, ersättare Kim Liljequist 
De gröna, ledamot Saara Huhmarniemi, ersättare Reetta Hyvärinen 
Sannf., ledamot Piia Aallonharja, ersättare Ville Salminen 
SDP, ledamot Ari Harinen, ersättare Sini Felipe 
Pro Kyrkslätt, ledamot Pekka Sinisalo, ersättare Anni-Mari Syväniemi 
 
3    
utse av de ordinarie ledamöterna Timo Haapaniemi till ordförande och 
Linda Basilier till vice ordförande för det tillfälliga utskottet; samt 
 
4 
att i utskottets arbete iakttas för tillämpliga delar bestämmelserna i 
kommunens förvaltningsstadga och att ärendena behandlas utgående från 
ordförandens redogörelse och att utskottet kan anlita en sekreterare. 
 
Kommunfullmäktige godkände vidare enhälligt följande anvisning: 
Kommunfullmäktige ber utskottet att ta i beaktande förvaltningsdomstolens 
beslut i ett motsvarande ärende. 

 
 
Beslutshistoria 
 
Kommunstyrelsen 02.10.2023 § 324  
  
Beredare kommunjurist Hannu Sorvari 
 fornamn.efternamn@kirkkonummi.fi, tfn 09 29671 (växel) 

 
Beslutsförslag Kommunsdirektör Virpi Sailas   
 
 Kommunstyrelsen beslutar  

 
1. 
föreslå kommunfullmäktige att den beslutar 
 
1.1 
tillsätta inom sig ett i 35 § i kommunallagen avsett tillfälligt utskott för att 
bereda ett ärende gällande uppsägning av förtroendeorgan/presidium; 
 
1.2 
välja 5 (fem) ledamöter till det tillfälliga utskottet och personliga ersättare 
för var och en av dem med beaktande av 4 § i jämställdhetslagen;  
 
1.3 
utse en ordförande och en vice ordförande bland de ordinarie ledamöterna; 
samt 
 
1.4 
att i utskottets arbete iakttas för tillämpliga delar bestämmelserna i 
kommunens förvaltningsstadga och att ärendena behandlas utgående från 
ordförandens redogörelse och att utskottet kan anlita en sekreterare. 
 
2. 
justera protokollet för denna paragrafs del vid sammanträdet. 

 
 

mailto:fornamn.efternamn@kirkkonummi.fi


Beslut Kommunstyrelsen beslutade enhälligt enligt förslaget. 
 
 
Redogörelse I Kyrkslätts kommun har gjorts ett initiativ gällande bytande av vissa 

ledamöter i finska nämnden för fostran och utbildning, svenska nämnden 
för fostran och utbildning samt i nämnden för lokaltjänster.  

 
Enligt 34 § 1:a momentet i kommunallagen ”kan fullmäktige under 
pågående mandattid återkalla uppdragen för de förtroendevalda som 
fullmäktige har valt till kommunens eller samkommunens organ eller till ett 
organ som är gemensamt för kommunerna, om de eller någon av dem inte 
har fullmäktiges förtroende. Beslutet om återkallande av uppdrag gäller alla 
förtroendevalda i organet.” Den avsedda processen kan beredas i en 
tillfällig nämnd. Innan denna beredning ska fullmäktige besluta om 
tillsättande av ett tillfälligt utskott. 
 

 I 93 § i kommunallagen utesluts inte ärendet gällande tillsättande av ett 
tillfälligt utskott från kommunstyrelsens beredning. Eftersom ärendet 
anhängiggjorts på initiativ av ledamöter, ska kommunstyrelsen förelägga 
tillsättande av ett tillfälligt utskott för beslut i kommunfullmäktige. 
Fullmäktige beslutar om ärendet enligt majoritetsprincipen. I tillsättandet av 
utskottet ska jämlikheten i sammansättningen beaktas.   

 
 


